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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 12/gr/006/2020 

Ende: 21:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 07.09.2020 

im Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 9, 76857 Waldhambach 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 07.08.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.08.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Michael Martin  

 Erste Beigeordnete und Ratsmitglied 

Peter Fischer  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Michael Hammer  

 Ratsmitglieder 

Ewald Bick  

Dominik Foltz  

Heiko Grüßert  

Otmar Grüßert  

Thomas Schilling  

 Schriftführer 

Stefanie Schwab  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Stephan Platz entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung einer Tempo 30 Zone im gesamten Ort 

 4 Stand "Offenhaltungsmaßnahmen am Wingertsberg" 

 5 Haushaltsvorberatung 

 6 Auftragsvergaben 

 6.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Geräten zur Durchführung von Arbeiten 

in der Gemeinde 

 6.2 Weitere Auftragsvergaben 

 7 Bauangelegenheiten 

 8 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Das Wasser in der Gemeinde wurde vor kurzer Zeit wieder gechlort. Die Einwohner würden darüber 

gerne vorher in Kenntnis gesetzt werden. 

 

Bei manchen Grundstücken ist zu beobachten, dass die Hecken über das eigentliche Grundstück 

hinausragen. Dieser Überwuchs soll von den Eigentümern entfernt werden. 

 

Durch Straßenschäden (Mulde in Fahrbahn) sind sehr laute Fahrgeräusche der LKW zu vernehmen. 

 

In der alten Landstraße entstehen durch das Parkverhalten Behinderungen den Busverkehr betreffend. 

Hier soll mit Herrn Hafner von der Verbandsgemeindeverwaltung ein Termin vereinbart werden um 

mögliche Abhilfe zu schaffen. 

 

Es ist zu beobachten, dass immer wieder im Kreuzungsbereich geparkt wird. Hier soll das Ordnungsamt 

verstärkt kontrollieren.  

 

Am Friedhof ist angedacht neue Sitzgelegenheiten (verschiebbare Bänke) anzuschaffen. 

Die Einwohner werden gebeten, bei der Grabpflege bitte auch die Zwischenräume mitzupflegen. 

 

Auf der Terrasse des DGH fehlt ein Gitterstab. Dies stellt eine Gefahr für Kinder dar. 

 

Im Industriegebiet wird ein Pferdeunterstand gebaut. Es wurde ein Bauantrag gestellt und genehmigt. Der 

Rat wünscht vorher über solche Bauvorhaben informiert zu werden.  

 

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Ortsbürgermeister Martin bedankt sich beim ortsansässigen Unternehmen Ludwig Schlink GmbH, welche 

kostenfrei den Weg „Am Wingertsberg“ geschoben hat.  

 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung einer Tempo 30 Zone im gesamten Ort 

 

Im Ort soll Tempo 30 eingeführt werden. Ein Schild, welches darauf hinweist, soll am Ortseingang 

angebracht werden.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Einführung von Tempo 30 im gesamten Ort und das 

Anbringen eines Tempo-30-Schildes am Ortseingang.  

 

 

 4 Stand "Offenhaltungsmaßnahmen am Wingertsberg" 

 

Das Konzept ist erstellt. Als nächstes soll dieses umgesetzt werden. Dazu wird ein Kostenzuschuss 

beantragt.  

 

 

 5 Haushaltsvorberatung 

 

Die Gemeinde hat in den letzten Jahren gut gewirtschaftet. 

Dies wurde u.a. erreicht durch 
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- Eigenleistung und ehrenamtliche Dienste (z.B. Reinigung Graben) 

- Feste werden gut angenommen. Somit können auch kleinere Beiträge erzielt werden 

- Spenden von Firmen (z.B. im Zusammenhang mit Schlachtfest) 

- Aufgeschobene Investitionen und Reparaturarbeiten 

- Gute Gewerbesteuereinnahmen 

 

Schwerpunkt der Investition wird in 2020/21 die KiTa sein. Dazu wird die Aufnahme eines 

Investitionskredits notwendig werden.  

 

 

 6 Auftragsvergaben 

 

 6.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Geräten zur Durchführung von 

Arbeiten in der Gemeinde 

 

Es liegt ein Angebot der Firma Schunck für einen neuen Rasenmäher vor. Die Kosten für einen neuen 

Rasenmäher mit Anhänger belaufen sich auf 3.712 €.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig einen neuen Rasenmäher mit Anhänger anzuschaffen.  

 

 

 6.2 Weitere Auftragsvergaben 

 

Es standen keine weiteren Auftragsvergaben zur Beratung an.  

 

 

 7 Bauangelegenheiten 

 

Kein Anfall.  

 

 

 8 Verschiedenes 

 

- Am 19.09.2020 findet der Freiwilligen-Tag statt. Das Motto an diesem Tag „Das 

Dorfgemeinschaftshaus putzt sich raus“. 

- Die Terrasse soll einen neuen Anstrich bekommen, die Grünanlage um das DGH soll gemäht 

werden.  

- Am Welgerschleppel sollen die Platten gereinigt werden. 

- Es wird ein Flugblatt gestaltet und verteilt. 

- Das geplante Schlachtfest am 03.10.2020 wird abgesagt. 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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